

山东出台规定:不具备安全生产条件和资质的单位

发生事故将负主要责任

新华社济南6月12日电 (记者 陈灏) 记者从山东省政府12日下午召开的新闻发布会上获悉,山东省近期出台生产经营单位安全生产主体责任的相关规定,明确提出企业或个人将经营场所、项目发包或出租给不具备安全生产条件或相应资质的对象,或双方未签订安全生产管理协议而发生事故的,将承担主要责任。

山东省法制办副主任李春田介绍,根据山东省出台的相关规定,生产经营单位将生产经营项目、场所、设备及交通运输工具发包或者出租的,应当对承包单位、承租单位的安全条件或者相应的资质进行审查,并签订专门的安全生产管理协议,或者

在承包合同、租赁合同中约定有关的安全生产管理事项。对不具备安全生产条件或者相应资质的,不得发包、出租。生产经营单位对承包单位、承租单位的安全生产工作统一协调、管理,定期进行安全检查,发现安全问题应当及时督促整改。

在事故责任认定上,李春田介绍,如果生产经营单位发包或者出租给不具备安全生产条件或者相应资质的单位、个人,或者未与承包单位、承租单位签订安全生产管理协议、约定安全生产管理事项而发生生产安全事故的,生产经营单位应当承担主要责任,承包、承租单位承担连带赔偿责任。

防汛减灾要警钟长鸣

□新华社记者 魏圣曜 高健钧

突然袭来的强降雨和洪水,10日卷走了贵州省黎平县九湖村1名腰系绳索救援群众的村支书和2名被困群众,至今下落不明。村干部和群众遇险,令人揪心,也为进一步做好防汛减灾工作敲响了警钟。

国家防汛抗旱总指挥部将我国入汛日期确定为3月21日,较多年平均日期偏早11天。入汛后,全国平均降水量已超178毫米,为1974年来同期最多,长江中下游降水量较1998年同期偏多24%。预计6月19日前江南大部、华南、云贵高原以及四川南部会出现比常年同期偏多3-7成,局部偏多1倍以上的降水量……

天灾有时或许难料,人事仍然尚有可为。面对严峻防汛形势,基层干部和武警消防官兵等积极抢险救灾,群众努力开展自救,固然不可或缺,但雨季防汛减灾预案是否完备、是否已严格落实?极端天气预警能否减少“被遗忘的角落”?抢险救灾物资是否充足完备、保存良好?窨井盖、下水管道是否完好,排水应急救援是否准备充分?地下商超、劳动力密集企业能否及时转移人员、排除水患?这些都需要相关部门交出令人满意的答卷。

在各地主汛期和暑期到来前,针对公众的防灾教育应当强化,尤其是要对学生集中开展专题教育。面对大雨倾盆时,如果公众的防范意识不够,就容易因疏忽大意酿成惨剧。

虽然自2014年9月起的这轮超强厄尔尼诺事件近期已经退去,但据气象部门分析,其对我国的影响力仍将贯穿今年整个汛期。强降雨期间的防汛减灾要警钟长鸣。只有多一些未雨绸缪,才能少一些生命财产损失。



不堪重“覆”

记者日前从河北石家庄市人民检察院了解到,石家庄市裕华区同社区7名干部因受贿集体“翻船”,收取的贿赂款项总计超过8000万元。(新华社 蒋跃新 作)

山西建立检察官提前介入命案制度

破解命案“三高”积弊

据新华社太原6月11日电 (记者 许雄) 冤错案件概率较高,久押不决的案件中占比高,涉案信访中占比高是命案在司法实践中长期存在的“三高”。主要症结在于关键证据的缺失。2013年起,山西省检察机关与公安机关合作,建立检察官提前介入命案制度,引导和监督公安机关依法全面收集、固定证据,从源头上遏制命案冤错案件和“瑕疵”案件的发生。

沟通等机制。公安机关开展命案现场勘查时第一时间通知检察机关介入,转变检察机关以往“坐等”公安机关移交材料的工作模式,实现检察工作的关口前移,既强化了对公安机关侦查活动的依法监督规范,确保程序合法有效,又严格把好证据关,确保了提起公诉的案件事实清楚、证据确凿充分。

据介绍,推行这套机制以来,山西省命案的诉讼效率明显提高,全省同类案件的办案周期由原来的18个月减少至9个月,各诉讼环节均未发生超法定时限的问题,也没有发生因证据问题导致难以判决的案件,由于“瑕疵”已被堵在前面的诸多关口,已生效判决中没有发生无罪判决和被发回重审的情况,久押不决案件实现了“零增量”。

据山西省检察院侦监一处副处长苏春华介绍,这套机制主要包括内外两条主线:对内,打破部门界限,建立由主任检察官领衔的办案组,对案件全程负责,赋予主任检察官相应的实体和程序决定权,建立配套的保障、监督和奖惩机制;对外,建立检察机关与公安机关的有关联络、衔接、监督、

西藏去年查处违法排污企业185家

新华社拉萨6月12日电 (记者 王军 许万虎) 2015年,西藏各级环保部门持续开展环保检查,全年累计出动环境执法人员3100余人次,检查企业(项目)2458家次,查处了一批环境违法企业,其中违法排污企业185家。

《西藏自治区环境保护与公安部门执法衔接配合工作规定(试行)》等规范性文件,并按规定首次将西藏烨鑫矿业有限公司环境违法案件移送公安部门处理。

西藏自治区环保厅副厅长庄红翔介绍,2015年,西藏环保部门积极开展违法建设项目清理整顿和环境保护大检查,查处违法建设企业73家、违法排污企业185家,责令停产停业41家,限期整改319家,关停取缔企业11家,实施行政处罚39家。

据介绍,去年西藏各级环保部门还开展了排污许可证核发及排污费征收管理稽查工作,全年共征收上缴排污费1810.46万元;修订了《西藏自治区突发环境事件应急预案》,建立了全区环境应急专家库;受理环境信访案件408件,办结率100%。

庄红翔说,为加强环境监管执法联动工作机制,去年西藏自治区环保厅联合其他相关部门出台了《关于进一步加强环境监管执法的通知》《西藏自治区环境监管网格化建设指导意见(试行)》

得益于政府的重视和环保部门的努力,西藏生态环境质量一直保持在良好状态。日前发布的《2015年西藏自治区环境状况公报》显示,去年西藏全面推进生态环境保护、污染防治与辐射环境管理等工作,确保了全区环境质量持续保持在良好状态。

东风悦达·起亚

618 东风悦达起亚华粤专营店

3周年店庆

- 诚意礼：诚意金登记**200抵1000**，送精选大米一包；
- 到店礼：店庆当天到店即可免费获得**欢乐大礼包**；
- 置换礼：到店置换，成功购车最高可获额外**5000元补贴**；
- 客户礼：现场续保送**一年保养+12次免费洗车**，商业险折上折；
- 特价礼：活动当天推出50台精品特价车，首付**1.88万包牌**贷回家；
- 分期礼：全系**12期0利息**，公职人员购车更可享60期超长分期；
- 推荐礼：老客户带新客户到店登记即享售后**保养工时全免**；
- 购车礼：诚意金登记购车免费赠**送三年保养**，轻松养好车。

东风悦达起亚华粤专营店

时间：6月18日 下午14:30
 销售热线：0766-8333300
 地址：云浮市环市西路(恒大城侧)